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ЯКІСНИХ ПРИКМЕТНИКІВ ДІТЕЙ ІЗ ТПМ 
 

У статті розглядається термін прикметники за різними словниковими джерелами, поняття 
сформованості словника якісних прикметників у дітей із ТПМ, представлено результати впрова-
дження моделі театралізованої логокорекції словника якісних прикметників дітей дошкільного 
віку із ТПМ. Наукова новизна дослідження полягає у розробці критеріїв, показників, завдань теат-
ралізованої логокорекції словника якісних прикметників дітей із ТПМ. Результати дослідження 
представлені в статті можуть бути використані у роботі логопедів-практиків, а також при роз-
робці та проведенні спецкурсів у вищих навчальних закладах. 

Ключові  слова :  аудіальне опосередкування семантичного поля якісних прикметників, діти із 
ТПМ, словесне опосередкування іменниково-прикметникових конструктів, театралізована логоко-
рекція, якісні прикметники.  У контексті національної системи освіти особливого значення набуває дослідження проблем розвитку та навчання дітей рідної мови. Розширення україномовного освітньо-го простору, створення системи безперервної мовної освіти, виховання мовної особистості, культури мовлення та мовленнєвого спілку-вання актуалізує проблему формування, роз-витку, збагачення словника дітей дошкільно-го віку.  Дослідження мовленнєвої діяльності, фо-рмування словника дітей дошкільного віку є об’єктом вивчення різних галузей науки, зок-рема: мовознавства з проблем експресивнос-ті як мовної категорії (Г. Винокур, Б. Головін, А. Грищенко, Г. Дідук, В. Ковальов, Л. Мацько, М. Плющ, О. Пономарів, О. Потебня, Д. Розен-таль, К. Святчик, А. Теленкова, Л. Щерба та ін.), психології щодо взаємозв’язку значення смислу і слова (Л. Виготський, О. Лурія та ін.), психолінгвістики щодо усвідомлення дітьми мовної дійсності та організації мовленнєвої діяльності (В. Виноградов, В. Винокур, О. Негневицька, О. Леонтьєв, О. Шахнарович 

та ін.), лінгводидактики щодо шляхів збага-чення словника дітей дошкільного віку (Т. Бавикіна, А. Богуш, В. Гербова, А. Іваненко, І. Непомняща, Н. Кирста, М. Коніна, В. Коник, Н. Кудикіна, Н. Луцан, Ю. Ляховська, Н. Савельєва та ін.), формування в дошкіль-ників словникового багатства мови (Н. Гав-риш, А. Ількова, Л. Колунова, А. Лаврентьєва, О. Савушкіна, О. Сомкова, О. Ушакова та ін.), логопедії щодо корекції лексико-граматичної сторони мовлення (О. Вінарська, Р. Лалаєва, І. Левченко, О. Мастюкова, Є. Соботович, Л. Трофименко, Т. Туманова, Т. Філічева, М. Шеремет та ін.). Мета статті – представити результати впровадження моделі театралізованої лого-корекції словника якісних прикметників ді-тей дошкільного віку із ТПМ. Досягнення мети забезпечується вирі-шенням таких завдань:  
– вивчити та проаналізувати психолого-педагогічну літературу з теми дослі-дження, уточнити сутність поняття «якісні прикметники»; 
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– розробити та експериментально переві-рити ефективність моделі театралізова-ної логокорекції словника якісних прик-метників дітей дошкільного віку із ТПМ. У словникових джерелах поняття «прикметник» визначається як: 1) самостій-на частина мови, що виражає ознаку предме-та, граматично виявлену в категоріях роду, числа і відмінка та відповідає на питання який? яка? яке? які? чий? чия? чиє? чиї? тер-мін, який широко вживається переважно в західноєвропейському мовознавстві в такому ж значенні, як і термін означення; 2) самос-тійна повнозначна частина мови, що виражає ознаку предмета за допомоги синтаксично залежних граматичних категорій роду, числа й відмінка. Прикметники відповідають на питання який? яка? яке? чий? чия? чиє?» означає – якісний склад мови, яким користу-ється мовець для позначення ознак та влас-тивостей предмета, який описується; 3) час-тина мови, що виражає ознаку предмета і сполучається з іменником, узгоджуючись з ним у роді, числі й відмінку. За понятійним словником В. Даля, понят-тя «прикметник» представляється у вигляді визначення «словник прикметників», що є набір слів-означень для позначення якості. На думку Л. Виготського, формування якісного словника представляє «грандіозну складність». М. Кольцова, характеризуючи шлях розвитку узагальнень у дітей, зазначає, що слово асоціюється для малюка тільки з конкретним предметом [1, 16]. Поступово, з розвитком здатності до узагальнення, дити-на починає позначати всі предмети даної ка-тегорії.  На думку Л. Щерби, «правильно складені словник і граматика повинні вичерпувати знання певної мови» [2, 348-350]. Дослідник підкреслює, що мовна система проявляється в індивідуальних мовленнєвих системах. Розвиток словника якісних прикметників тісно пов’язаний, з одного боку, з розвитком мислення та інших психічних процесів, а з іншого боку, з розвитком усіх компонентів мовної системи. О. Гвоздєв підкреслює, що в 1,5–2 роки дитина переходить від пасивного надбання слів до активного розширення словника, за допомогою питань: «Що це?», «Як називаєть-

ся?», «Який?». До 3,5–4 років предметна спів-віднесеність слова набуває досить високої організації, але процес на цьому не зупиня-ється [3, 500–502]. Особливі відмінності спостерігаються при актуалізації словника якісних прикмет-ників дітьми з нормальним та порушеним мовленнєвим розвитком [8, 91]. За даними Р. Лалаєвої, у дошкільників із ТПМ простежу-ється несформованість певних груп прикмет-ників, які є в лексиці однолітків, наприклад: 
вузький, кислий, пухнастий, гладкий тощо. Н. Жукова вважає, що у дітей дошкільно-го віку із ТПМ виявляються труднощі при продукуванні багатьох прикметників, які вживають їх однолітки з нормальним розвит-ком [5, 606–610]. Характеризуючи величину предмета, використовують два поняття: ве-
ликий – маленький]. У дітей із ТПМ відзначається затримка у формуванні семантичних полів. Труднощі виникають при групуванні близьких за сема-нтикою прикметників. Так, діти із ТПМ часто допускають помилки при виключенні зайво-го слова із серії: короткий, довгий, малень-кий (короткий); високий, маленький, низь-кий (низький); великий, низький, маленький 
(маленький) [6, 105]. Наведені приклади свід-чать про неточне розуміння значень слів ко-
роткий, довгий, високий, низький, труднощі групування за істотною ознакою.  Л. Виготський називає гру «дев’ятим ва-лом дитячого розвитку». У театрально-ігровій діяльності дитина здійснює вчинки, до яких вона буде здатна в реальності лише через деякий час [6, 110–132]. Театрально-ігрова діяльність виникає в уявлюваній ситу-ації, де дитина вчиться діяти, пізнавати ото-чення, опосередковуючи все вербально.  Театралізована діяльність є ефективним засобом мовленнєвого розвитку дітей дошкі-льного віку. У процесі осмислення, пережи-вання літературного твору за колективної участі дітей створюються сприятливі умови розвитку, збагачення, активізації словника за різних способів соціально-позитивної театра-лізованої взаємодії партнерів [7, 180]. Теат-ралізовані ігри – ігри-вистави, де в особах розігруються літературні твори, а за допомо-гою виражальних засобів – інтонації, міміки, 
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жестів, поз, ходи – розігруються та озвучу-ються дітьми конкретні образи. Театралізована логокорекція дозволяє експериментатору скорегувати словник в про-цесі театралізованої гри дитини, при виконан-ні рольових дій, але за різними ігровими за-вданнями та в різних драматизаційних сюже-тах [8, 119]. Рольова взаємодія дозволяє дітям невимушено виконувати словникові завдання за зразком, самостійно, з допомогою.  З метою з’ясування можливих труднощів логокорекції якісного словника прикметни-ків дітей дошкільного віку було проведено анкетування вчителів-логопедів. Для з’ясування рівня обізнаності щодо сутності поняття представлено перше запи-тання анкети: «Що Ви розумієте під понят-тям «словник якісних прикметників»? Майже 93,5% фахівців правильно визначають тер-мін, а 6,5% розуміють його як компонент мо-влення, необхідний для емоційного забарв-лення зв’язного висловлення. Запитання «Як Ви розумієте поняття «театралізована діяльність»? показало, що змістовно розуміють та визначають її 39,4% респондентів, 28,3% не розуміють її значення в логопедичній роботі, 17,1% вважають, що для її використання необхідно готуватися, решта 15,2% – відмовились відповідати.  На запитання «Чи є у Вашій групі діти з порушеннями лексико-граматичної сторони мовлення?». Відповідно, 34,7% логопедів ви-знають наявність порушення, відмічають не-достатню сформованість словника, зв’язного мовлення, аграматизми; 65,3% визначають неправильну звуковимову, лексико-граматичне оформлення висловлювання, по-рушення словозміни та словотворення.  Запитання анкети «Чи використовуєте Ви для корекції мовленнєвої діяльності дітей театралізовану діяльність?» дозволило з’ясу-вати, що 98,2% логопедів не використовують театралізовану діяльність при корекції мов-лення, і лише 1,8% дали позитивну відповідь. На запитання «Які труднощі у Вас вини-кають при провадженні театралізованої дія-льності на логопедичних заняттях?» біль-шість, 73,7% логопедів, що використовують дидактичні ігри для роботи з розвитку слов-ника; 36,3% респондентів відмітили недоста-

тність дидактичного матеріалу та літератури для проведення театралізованих ігор. Отже, опитування вчителів-логопедів по-казало, що всі фахівці мають правильне розу-міння поняття «словник якісних прикметни-ків», 53,9% опитаних активно використовують у своїй практиці дидактичні ігри як засіб коре-кції та діагностики. Проте, 98,2% учителів-логопедів не використовують театралізовану діяльність у логокорекціїі, що свідчить про сумніви щодо ефективності впровадження те-атралізованої логокорекції у практику роботи. Отримані результати спонукали до розробки завдань театралізованої логокорекції сформо-ваності словнику якісних прикметників. Отримані результати дозволяють сфор-мувати ряд завдань театралізованої логоко-рекції словника якісних прикметників дітей дошкільного віку із ТПМ. 
Метою констатувального етапу експе-рименту було виявлення рівнів сформованос-ті словника якісних прикметників дітей до-шкільного віку із ТПМ. 
Завданнями констатувального етапу експерименту виступили: визначення крите-ріїв, показників, рівнів сформованості слов-ника якісних прикметників дітей дошкільно-го віку із ТПМ. Розроблено критерії оцінки, показники та комплекс театралізованих ігро-вих вправ для діагностики.  
Перший критерії оцінки – аудіальне опо-

середкування семантичного поля якісних прик-
метників – це процес сприйняття та розріз-нення значень якісних прикметників за кон-текстом. Критеріальними показниками визна-чено: 1) розуміння ознаки зовнішніх особливос-
тей предмета, що сприймаються органом зору 
(кольору, розміру, ваги) – чорний, великий, ши-рокий, важкий, косий, круглий тощо; 2) розу-
міння ознаки предметів, що сприймаються ор-
ганом смаку – кислий, гіркий, смачний тощо; 3) розуміння ознаки предметів, що сприйма-
ються органами дотику, слуху, нюху – холод-ний, теплий, твердий, дзвінкий, пахучий. 

Другий критерій оцінки – словесне опосе-
редкування іменниково-прикметникових конс-
труктів являє собою створення змістовної асоціації, в якій проявляються істотні ознаки і відношення предметів та переведення її  в усне мовлення. 
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Таблиця 2.1  
Група Кількість дітей, що виконали завдання (%) Показники розуміння ознаки зовнішніх особливостей предмета, що сприймаються органом зору розуміння ознаки предметів, що сприймаються органом смаку розуміння ознак предметів, що сприймаються органами дотику, слуху, нюху Рівень В Д С Н В Д С Н В Д С Н Діти із ТПМ 2/16,7 2/16,7 3/25,0 5/ 41,6 1/8,3 2/16,7 3/25,0 6/50,0 1/8,3 2/16,7 2/16,7 7/58,3 Діти з N 9/75,0 1/8,3 2/16,7 – 6/50,0 2/16,7 3/25,0 1/8,3 6/50,0 3/25,0 1/ 8,3 2/16,7 

Критеріальні показники: 1) продукуван-
ня якісних іменниково-прикметникових конс-
труктів, що представляють ознаки зовнішніх 
особливостей предмета, які сприймаються 
органами зору; 2) продукування якісних імен-
никово-прикметникових конструктів, що 
представляють ознаки зовнішніх особливос-
тей предмета, які сприймаються органами 
смаку; 3) продукування якісних іменниково-
прикметникових конструктів, що представ-
ляють ознаки зовнішніх особливостей пред-
мета, які сприймаються огранами дотику, 
слуху, нюху. Для проведення експериментальної ро-боти нами розроблено експериментальні за-вдання до кожного з виокремлених критеріа-льних показників з метою з’ясування рівнів сформованості словника якісних прикметни-ків, до кожного завдання представлено шка-лу оцінювання. До обстеження залучено  12 дітей дошкільного віку із ТПМ та 12 – з нормальним рівнем мовленнєвого розвитку. 

Критерій: аудіальне опосередкування се-
мантичного поля якісних прикметників Для виявлення розуміння ознаки зовніш-ніх особливостей предмета, що сприймають-

ся органом зору, було використано експери-ментальні завдання «В гостях у казки «Рукавички». Дослідження розуміння ознаки предме-тів, що сприймаються органом смаку прово-дилося при виконанні завдань «В гостях у Ку-рочки Ряби». Для логокорекції розуміння ознаки пред-метів, що сприймаються органами дотику, слуху, нюху, було використано завдання «Колобок на новий лад». Кількісні показники першого критерію – аудіальне опосередкування семантичного поля якісних прикметників представлено в таблиці 2.1.  Кількісні показники першого критерію – аудіальне опосередкування семантичного поля якісних прикметників 
Критерій: словесне опосередкування імен-

никово-прикметникових конструктів. З метою виявлення вміння продукувати якісні іменниково-прикметникові конструк-ти, що представляють ознаки зовнішніх особ-ливостей предмета, які сприймаються орга-нами зору, було використано такі завдання: «В гостях у Їжачка». 

Діаграма 2.1 
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Таблиця 2.2  
Кількісні показники другого критерію – словесне опосередкування  

іменниково-прикметникових конструктів 
Група 

Кількість дітей, що виконали завдання (%) Показники продукування якісних іменниково-прикметникових конструктів, що представля-ють ознаки зовнішніх особли-востей предмета, які сприй-маються органами зору 
продукування якісних іменниково-прикметникових конструктів, що представля-ють ознаки зовнішніх особ-ливостей предмета, які сприймаються органами  смаку 

продукування якісних іменниково-прикметникових конструктів, що представля-ють ознаки зовнішніх особли-востей предмета, які сприй-маються огранами дотику, слуху, нюху Рівень В Д С Н В Д С Н В Д С Н Діти із ТПМ 3/25,0 2/16,7 3/25,0 4/33,3 1/ 8,3 1/8,3 4/33,3 6/50,0 1/ 8,3 1/8,3 4/33,3 6/ 50,0 Діти з N 5/ 41,7 4/33,3 2/ 16,7 1/8,3 4/33,3 5/41,7 2/16,7 1/8,3 5 /41,7 4/33,3 2/16,7 1/ 8,3 

Для корекції уміння продукувати якісні іменниково-прикметникові конструкти, що представляють ознаки зовнішніх особливос-тей предмета, які сприймаються органами смаку, застосовувалися наступна серія за-дань: «В гостях у Зайчика». Під час корекції продукування якісних іменниково-прикметникових конструктів, що представляють ознаки зовнішніх особли-востей предмета, які сприймаються огранами дотику, слуху, нюху, використовувалися за-вдання: «В гостях у Білочки». Кількісні показники другого критерію – словесне опосередкування іменниково-прикметникових конструктів представлено в таблиці 2.2. Це свідчить про доцільність систематич-ної планомірної роботи над формуванням словника якісних прикметників дітей із ТПМ.  На формувальному етапі експерименту вирішувалися наступні завдання: розробка та 

перевірка ефективності моделі театралізова-ної логокорекції словника якісних прикмет-ників дітей дошкільного віку із ТПМ; ство-рення банку театралізованих занять, за-вдань, мовленнєвих ситуацій для унормова-ності словника якісних прикметників у дітей із ТПМ, проведення моніторингу, обрахуван-ня результатів дослідження. Для проведення експерименту було залучено 24 дошкільни-ків із ТПМ, 12 з яких склали експерименталь-ну групу (ЕГ), 12 – контрольну групу (КГ). Запропонована модель театралізованої логокорекції словника якісних прикметників дітей дошкільного віку із ТПМ складається з трьох етапів: пропедевтичного, практично-діяльнісного, інтерпретаційно-продуктивного. Метою першого, пропедевтичного, етапу було створення умов для проведення театра-лізованої логокорекції словника якісних при-кметників дітей дошкільного віку із ТПМ. Зміст роботи передбачав розробку диферен-

Діаграма 2.2. 
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ційованих театралізовано-корекційних за-нять, формуванні мотивації через створення ситуації успіху для кожної дитини, розвитку психічних функцій (уваги, сприйняття, логіч-ного мислення, пам’яті).  Другий, практично-діяльнісний, етап мав на меті вироблення навичок правильного доцільного використання якісних прикмет-ників у мовлення дітей з ТПМ. Зміст роботи на даному етапі полягав у розробці конспек-тів та проведенні театралізованих логокоре-кційних занять, вправ, завдань.  

Метою третього, інтерпретаційно-продуктивного, етапу було закріплення та вільне використання дітьми з ТПМ словника якісних прикметників у спілкуванні. Зміст роботи полягав у розробці та проведенні теа-тралізовано-корекційних занять на закріп-лення та інтерпретування на новий лад набу-тих виражальних умінь і навичок у нових життєвих ситуаціях.  Таким чином, ми передбачаємо, що рі-вень сформованості словника якісних прик-метників дітей із ТПМ підвищиться за умов 

Схема 1 
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Таблиця 2.3  
Показники стану сформованості аудіального опосередкування  

семантичного поля якісних прикметників 

Етапи  експери-менту Рівень 
Кількість дітей, що виконали завдання (%) Показники розуміння ознаки зовнішніх особливостей предмета, що сприймаються органом зору розуміння ознаки предметів, що сприймаються органом смаку розуміння ознак предметів,  що сприймаються органами дотику, слуху, нюху В Д С Н В Д С Н В Д С Н КЕ ЕГ 2/16,7 1/8,3 4/33,3 5/41,6 1/8,3 2/16,7 3/25,0 6/50,0 1/8,3 2/16,7 2/ 16,7 7/ 58,3 КГ 3/25 2/16,7 4/33,3 3/25 2/16,7 3/25 2/16,7 5/41,6 2/16,7 4/33,3 3/25 3/25 ФЕ ЕГ 2/16,7 3/25,0 4/ 33,3 3/25,0 1/8,3 3/25 4/33,3 4/33,3 1/8,3 3/25,0 4/ 33,3 4/33,3 КГ 3/25  2/16,7 4/33,3 3/25,0 2/16,7 3/25 2/16,7 5/41,6 2/16,7 4/33,3 3/25 3/25 

Таблиця 2.4  
Показники стану сформованості словесного опосередкування іменниково-прикметникових 

конструктів 

Етапи експери-менту Рівень 
Кількість дітей, що виконали завдання (%) Показники продукування якісних іменниково-прикметникових конструктів, що представля-ють ознаки зовнішніх особли-востей предмета, які сприйма-ються органами зору 

продукування якісних іменниково-прикметникових конструктів, що представля-ють ознаки зовнішніх особли-востей предмета, які сприйма-ються органами смаку 
продукування якісних іменниково-прикметникових конструктів, що представля-ють ознаки зовнішніх особли-востей предмета, які сприйма-ються огранами дотику, слуху, нюху В Д С Н В Д С Н В Д С Н КЕ ЕГ 2/16,7 1/8,3 4/33,3 5/ 41,6 1/8,3 2/16,7 3/25,0 6/50,0 1/8,3 2/16,7 2/16,7 7/ 58,3 КГ 3/25 2/16,7 3/25 4/33,3 2/16,7 3/25 2/16,7 5/41,6 2/16,7 4/33,3 3/25 3/25 ФЕ ЕГ 2/16,7 3/25,0 4/ 33,3 3/25,0 1/8,3 3/25 4/33,3 4/33,3 1/8,3 3/25,0 4/33,3 4/33,3 КГ 3/25 2/16,7 4/33,3 3/25,0 2/16,7 4/33,3 1/8,3 5/41,6 2/16,7 4/33,3 3/25 3/25 

Діаграма 2.3 
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упровадження розробленої нами моделі ло-гокорекції словника якісних прикметників, що зумовлює необхідність експерименталь-ної перевірки формування словника якісних прикметників у дітей дошкільного віку із тя-жкими порушеннями мовлення.  Результати констатувального експери-менту показали, що у дітей із ТПМ порушення словника якісних прикметників виступають, як основні, так і супутні. Словник якісних при-кметників дітей із ТПМ характеризується  обмеженим обсягом, де переважає номінатив-ний словник; труднощами розуміння семан-тики якісних прикметників, засвоєння антоні-мів і синонімів, обмеженістю й одноманітніс-тю використання в усному мовленні прикмет-ників, вживання прикметників за лексико-граматичною схожістю, розуміння значення прикметників у певному контексті. На прикінцевому етапі проведено конт-рольні зрізи, що дозволило визначити ре-зультативність упровадження моделі логоко-

рекції словника якісних прикметників дітей дошкільного віку із ТПМ. Порівняльні дані за першим показником першого критерію, представлені в таблиці 2.3.  Порівняльні дані за другим показником першого критерію, представлені в таблиці 2.4.  Наведені дані показують позитивні змі-ни, що відбулися в ЕГ при роботі за моделлю активно-ігрової логокорекції словника якіс-них прикметників у дітей дошкільного віку з тяжкими порушеннями мовлення, що свід-чить про доцільність її впровадження. Отже, театралізована логокорекція до-зволяє здійснювати корекцію словника якіс-них прикметників у театрально-ігровій дія-льності. Проведене нами дослідження не ви-світлює всіх питань даної проблеми, оскільки потребують подальшої розробки питання логокорекції словника якісних прикметників дітей із ТПМ засобами театралізованої діяль-ності. Однак, дослідження може слугувати матеріалом для подальшої модернізації форм та методів диференційованої логокорекції. 
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Савинова Н., Бордюжа Е. Театрализованная логокоррекция словаря качественных  
прилагательных детей с ТНР  

В статье рассматривается термин прилагательные по разным словарными источниками, 
понятие сформированности словаря качественных прилагательных у детей с ТНР, представлены 
результаты внедрения модели театрализованной логокоррекции словаря качественных прилага-
тельных детей дошкольного возраста с ТНР. Научная новизна исследования заключается в разра-
ботке критериев, показателей, задач театрализованной логокоррекции словаря качественных 
прилагательных детей с ТНР. Результаты исследования представлены в статье могут быть ис-
пользованы в работе логопедов-практиков, а также при разработке и проведении спецкурсов в 
высших учебных заведениях. 

Ключевые  слова :  аудиальных опосредования семантического поля качественных прилага-
тельных, дети с ТНР, словесное опосредование именительных-прилагательных конструктов, те-
атрализованное логокоррекция, качественные прилагательные. 
 

Savinova N., Bordyzha K. Theatrical logopedic correction of the qualitative adjectives vocabu-
lary for children with severe speech defects 

The article explores the term ‘adjectives’ according to different vocabulary sources; the concept of for-
mation of qualitative adjectives vocabulary among children with severe speech defects; the results of imple-
menting the model of the theatrical logopedic correction of the qualitative adjectives vocabulary for pre-
school-aged children with severe speech defects. The scientific novelty of the research is aimed at developing 
criteria, indicators, objectives of the theatrical logopedic correction of the qualitative adjectives vocabulary 
for children with severe speech defects. The results, presented in the article, can be used by speech therapists 
and practitioners, as well as for designing and conducting special courses at universities. 

Keywords:  auditory mediation of the semantic field of qualitative adjectives, children with severe 
speech defects, verbal mediation of the noun-adjective constructs, theatrical logopedic correction, qualita-
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